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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Ціннісні орієнтації є головним критерієм 

у ставленні людини до навколишнього світу. Вони визначають соціальну 

взаємодію людей, боротьбу і узгодження їх інтересів, вимог, регулюють 

поведінку людини, визначаючи майбутнє життя особистості в суспільстві. 

Тому структура ціннісних орієнтацій особистості і виявлення шляхів їх 

розвитку та формування виступають об’єктом соціально-психолого-

педагогічного аналізу. Тим більше це важливо для визначення системи 

цінностей в нових соціальних умовах, що дозволить виділити структуру 

життєвих установок і на їх основі визначити шляхи формування ціннісних 

орієнтацій, необхідних для гармонійного розвитку особистості в наші дні. 

Культивування ринкових відносин в сучасному суспільстві призводить 

до зміни системи цінностей як у дорослого населення, так і у дітей. Ідеалом 

людини тепер служить особистість, «вміє красиво жити без особливих 

трудових зусиль». У зв’язку з цим актуальним є вивчення ціннісної сфери 

сучасних дітей. Найбільш інтенсивно привласнення цінностей суспільства 

особистістю відбувається в молодшому дошкільному віці. 

Обґрунтування шляхів формування моральної культури пов’язане з 

низкою загальнодержавних програм, зокрема тих, що стосуються зміцнення 

суверенітету України, забезпечення прав і свобод людини, їх положення 

лягли в основу Державної національної програми “Освіта” (Україна XXI 

століття), Концепція національно виховання, Національної доктрини 

розвитку освіти України, Концепції виховання дітей та молоді у національній 

системі освіти, Закону України “Про позашкільну освіту” [25, 34, 42, 53, 71]. 

У документах наголошується на необхідності формування у 

дошкільнят національної свідомості, почуття національної гідності, 

шанобливого ставлення до історії, культури, рідної мови, народних традицій 

та звичаїв, загальнолюдських цінностей. Проблема морального виховання 

набуває дедалі більшої гостроти як глобальна. Вона однаково хвилює 
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громадськість, педагогів, уряди багатьох країн світу. Своєчасне формування 

моральної культури у дітей конче необхідне для оздоровлення суспільства. 

Відомий педагог-гуманіст Я.Корчак, підкреслюючи соціальну роль 

морального виховання дітей, сформулював важливе положення: “ Реформи в 

житті дорослих слід починати в душах дітей” [47]. Виховання моралі в 

молодого покоління - одне з пріоритетних завдань української 

загальноосвітньої школи. 

Психологічні аспекти гуманістичного виховання розкриті у працях І. 

Беха, О. Бодальова, М. Боришевського, О. Киричука, Г. Костюка, 

Е.Помиткіна; сутність та структура етично-моральних цінностей у сучасній 

вітчизняній системі виховання обґрунтовані в роботах Т. Аболіної, 

О.Вишневського, Е. Корнієнко, М. Красовицького, О. Сухомлинської. 

Концептуальні засади виховання моральності дітей сформовано І. Бехом, 

Н.Ганнусенко, К. Чорною. Процес формування гуманних відносин у 

позаурочній діяльності став предметом дослідження В. Коротєєвої,                

Г. Ясякевич. Є. Докукіна вивчала взаємодію школи і сім’ї у формуванні 

моральних засад поведінки молодших школярів. Особливості морального 

розвитку та механізм формування моральних цінностей розкрито у працях     

І. Беха, В. Галузяка, А. Донцова, В.Тюріної [58, 81]. 

Актуальність дослідження зумовлена низкою наявних протиріч між: 

соціальним запитом суспільства на високоморальну особистість і 

традиційною системою виховання; необхідністю ефективного 

цілеспрямованого виховання морально-етичних цінностей у дітей; 

визнанням інноваційних підходів важливим засобом формування 

моральної культури у дітей та слабким вивченням її впливу на розвиток 

особистості; визнанням молодшого дошкільного віку як найбільш 

сензитивного періоду для формування моральної культури. На 

сьогоднішній день існує багато різних форм та методів формування 

моральної культури. Однак застосування сучасних методів у методиці 

виховання моральності дошкільнят є особливо актуальним, оскільки час 
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не стоїть на місці і поєднання консервативних та новітніх технологій може 

привести до найбільш вагомих результатів.  

Здійснений аналіз праць дав змогу стверджувати, що 

найсприятливішою для формування у дітей культури поведінки є 

застосування нових підходів. Вони разом із педагогами, на основі 

партнерства беруть участь у суспільно значимій діяльності, в процесі якої 

вправляються в здійсненні суспільно значущих вчинків на основі моральних 

цінностей. Молодші дошкільнята залучаються до роботи в різних творчих 

об'єднаннях (гуртках, студіях) відповідно до інтересів, добровільного вибору, 

що сприяє самореалізації особистості, розвитку її індивідуальних нахилів і 

здібностей. Наявність означених суперечностей, актуальність цієї проблеми, 

її важливість для теорії і недостатній рівень розробленості щодо практики 

формування моральної культури обумовили вибір теми дослідження:  

Психологічні особливості формування моральних цінностей в дитини 

дошкільного віку ” 

Об’єкт дослідження – процес формування моральних уявлень у дітей 

дошкільного віку. 

Предмет дослідження – умови активізації процесу формування 

моральних якостей у дошкільнят. 

Мета дослідження – теоретично вивчити  та перевірити на практиці 

методи  та методики формування моральних цінностей у дітей дошкільного 

віку. 

Завдання дослідження: 

1.Проаналізувати психолого–педагогічну  літературу з пероблеми 

морального виховання дошкільників. 

2. Розкрити сутність та зміст основних понять досліджуваної проблеми.  

3. Провести діагностику рівня морального розвитку дошкільників. 

4. Показати умови активізації процесу формування моральної культури 

молодших дошкільнят. 
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5. Сформулювати рекомендації педагогам і батькам щодо формування 

моральних цінностей у молодших дошкільнят. 

6. Оцінити її ефективність і необхідність в освітньому процесі 

дошкільному освітньому закладі. 

Методи дослідження: теоретичні – порівняння, аналіз психолого –

педагогіної  літератури, спостереження, бесіда, анкетування. 

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (78 найменувань) та 

додатків. Повний обсяг роботи – 104 сторінок, з них 87 сторінки основного 

тексту.  
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ВИСНОВКИ 

 Реалії сучасного життя такі, що втрачається моральний потенціал 

суспільства. Тому при визначенні мети виховання все більше уваги 

звертається на систему цінностей, прийнятих у суспільстві. Так, одним із 

пріоритетних завдань виховання для нашого суспільства було і залишається 

залучення особистості до системи культурних, загальнонаціональних 

цінностей, формування моральних ціннісних орієнтацій громадянина. 

Під ціннісними орієнтаціями ми розуміємо вибіркове ставлення дітей 

дошкільного віку до матеріальних і духовних цінностей, а також систему їх 

установок, переваг, виражену в свідомості і поведінці, та вважаємо, що 

виховне середовище дошкільного навчального закладу виступає в якості 

одного з головних чинників в їх формуванні. Виховне середовище 

дошкільного навчального закладу розуміється нами як певна система, що 

охоплює педагогічний процес в цілому. Так, виховне середовище освітнього 

закладу повинна пред’являти молодшому школяреві моральні ідеали цінності 

в емоційно привабливому стані і супроводжуватися яскравими, пам’ятними 

подіями, що сприяють набуттю особистісного сенсу моральних цінностей і 

ефективному формуванню ціннісних орієнтацій. 

Розроблена нами програма "ЧАРІВНИЙ ВСЕСВІТ - КРОК 

НАЗУСТРІЧ" спрямована на формування моральних ціннісних орієнтацій у 

дітей дошкільного віку. Отримані в ході проведення ряду методик результати 

про рівень сформованості моральних ціннісних орієнтацій у дітей свідчать 

про те, розвиток потреб у них йде в напрямку формування духовних потреб 

над матеріальними, незважаючи на те, що вони позначені особистими 

успіхами і в деяких ситуаціях спрямовані на задоволення індивідуально-

особистісних потреб молодших школярів.  

Аналіз результатів апробації програми, а також порівняння отриманих 

результатів у експериментальній групі і контрольній групі показали її 

ефективність, що дозволило зафіксувати позитивні зміни у формуванні 
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моральних ціннісних орієнтацій у дітей в умовах виховного середовища 

дошкільного освітнього закладу. 

Виходячи з результатів дослідно-практичної роботи, ми можемо 

сказати, що якщо проводити цілеспрямовану, організовану і систематичну 

роботу з формування моральних ціннісних орієнтацій, то коло ціннісних 

уподобань у дітей збільшиться. 

Таким чином, дослідно-практична робота і отримані в ході її 

проведення результати підтверджують правильність нашого завдання щодо 

морального виховання дітей дошкільного віку. 
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